



安徽24小时暴雨预报准确率全国第一

实现闪信强制触达预警责任人

星报讯(记者 祝亮)记者从2026年全省气象工作会议上获悉,过去五年安徽极端天气频发,暴雨、大风等灾害影响持续加大。面对挑战,我省气象部门2025年交出亮眼成绩单——24小时暴雨预报准确率位居全国首位,创新启用“闪信”强制触达机制,筑牢防灾减灾第一道防线。

2025年,我省持续织密气象监测网络,新增666套自动站、11部X波段雷达及6套地基遥感垂直观测系统,目前雷达距地1公里覆盖率达96%,观测质量管理体系绩效稳居全国第一。

监测能力的提升,直接带动预报准确率突破。我省从监测、流程、产品、服务四大维度推进“观测即服务”,拓展9大应用场景,同时优化预报业务分工与短临业务流程,暴雨、温度预报成效创下近年最优,其中24小时暴雨预报准确率登顶全国。针对流域旱涝急转等关键天气,我省强化流域中心牵头作用,联动国省市三级研发风险预警产品,3个产品跻身高价值数据产品,1项应用案例获国家数据局推介。

在服务民生、防范灾害方面,我省气象部门打出“组合拳”。去年,我省首次明确16万预警

责任人,建立重大气象预警向地方政府主要负责同志抄送机制,高影响天气信息由省政府总值班室同步抄送地市主要负责同志,打通预警传递“最后一公里”。尤为值得一提的是,首次应用“闪信”强制触达功能,全年累计提醒责任人11.7万人次,靶向推送预警信息覆盖1217万人次。

精准预警为防汛救灾争取了宝贵时间。去年汛期,我省提前转移危险区域人员1.2万人次,实现灾害影响区域人员零伤亡,“预”字当先的防汛经验在国家防总会议上作典型发言。此外,我省积极推进区域联防,浙皖赣边际气象灾害联防协同获评中国气象局创新项目,苏皖豫联防协同持续推进;同时强化人工影响天气能力,高性能增雨飞机作业34架次,地方资金支持建成1架中型增雨无人机,为农业生产保驾护航。

我省气象部门还深度融入低空经济发展,构建大气边界层气象量子探测试验网,联合举办第二届低空经济气象前沿科技研讨会,发布“安徽江淮边界层大气参数数据集”,成功保障“央视科晚”,实现气象服务与新兴产业、重大活动的精准对接。

安徽常态化推进扫黑除恶走深走实常治长效

中央媒体看安徽

2月2日,《法治日报》头版头条报道安徽常态化推进扫黑除恶走深走实常治长效。

夜晚的长江安徽当涂段,江面泛起的粼粼波光与两岸点点灯火交相辉映,江面上一片静谧。这里很长一段时间没有发现盗砂船的踪迹了,但是,当地公安与渔政部门一道协同执法的机制却始终没有松懈,保持着对盗采江砂涉黑涉恶犯罪行为的高压态势。

2025年以来,安徽省将常态化扫黑除恶作为重要政治任务抓紧抓实,以“有组织犯罪防治深化年行动”为牵引,高位推动、精准督导、机制赋能三发力,统筹推进依法打击与源头治理,凝聚起全域协同、久久为功的强大合力,有力推动扫黑除恶走

深走实、常治长效,持续提升群众获得感、幸福感、安全感,为经济社会高质量发展筑牢平安屏障。

2025年以来,安徽省公安机关共打掉涉黑涉恶犯罪组织105个,抓获犯罪嫌疑人1789人、破获刑事案件2892起;全省检察机关共起诉涉黑涉恶案件82件602人;全省法院受理涉黑涉恶案件177件1704人,审结129件1087人,涉黑涉恶执行案件执行到位5.8亿元,执行到位率约86%。

为了将黑恶势力连根拔起,安徽省严格落实“两个一律”“一案三查”制度机制,结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,对黑恶势力背后的各种“关系网”“保护伞”一查到底。据统计,2025年全省共查处涉黑涉恶“腐伞网”问题159件207人,给予党纪政务处分123人,移送检察机关22人,一批涉黑涉恶案件背后的腐败和“保护伞”问题得到依法查处,形成了有力震慑。

工行合肥蜀山支行

反诈脚步踏遍街巷 守护群众“钱袋子”

深入企业,守护企业资金安全

工行合肥蜀山支行还走进辖区内的企业,为员工和财务人员开展反诈专题培训。针对企业财务人员容易成为诈骗目标的特点,工作人员重点讲解了冒充公司领导、虚假合同诈骗等常见手段,并提醒大家在转账汇款前一定要核实对方身份,避免因疏忽造成损失。通过这些活动,企业员工的反诈意识得到了显著提升,纷纷表示受益匪浅。一位企业财务人员说:“以前总觉得反诈是个人的事,没想到企业资金安全同样需要警惕。这次培训让我学到了很多实用的知识,以后工作起来更有信心了。”

持续发力,守护群众财产安全

工行合肥蜀山支行表示,反诈宣传是一项长期而重要的工作,他们将继续深入社区、企业、学校,开展形式多样的反诈宣传活动,帮助群众筑牢防范意识,守护好每一份来之不易的财产。

防范电信网络诈骗,需要全社会的共同努力。工行合肥蜀山支行呼吁广大群众提高警惕,增强防范意识,共同筑牢反诈防线,守护好自己的“钱袋子”,护好每一份幸福。

道林



2月1日,民俗舞龙表演在安徽省黄山风景区光明顶举行,引来游客驻足观看。当日,雪后初霁的安徽省黄山风景区一派银装素裹,民俗舞龙在雪山之巅热情舞动,传统民俗与壮丽雪景相映成趣,吸引众多游客围观互动,喜迎新春。

施亚磊 余俊翔

安徽省电子预防接种证上线 接种记录、疫苗信息手机随时可查

星报讯(记者 马冰璐)2月2日,记者获悉,安徽省电子预防接种证日前正式上线,家长可在手机上随时查询和管理接种信息,这标志着全省预防接种服务迈入数字化新阶段。

电子预防接种证依托省级预防接种信息管理系统与政务服务平台开发。接种记录、疫苗信息现在随时可查,手机一点即可显示;接种现场“亮码”登记,无需翻找纸质证件,大幅缩短排队等候时间。值得一提的是,电子接种证不仅适用于儿童,家长也可为自己和父母申领,实现全家接种档案“一机掌握”。

申领电子预防接种证操作也很简便。用户可通过三种渠道进入服务页面:关注“安徽疾控”微信公众号,点击底部“预防接种”菜单选择“接种证申领和查验”;或通过“皖事通”App搜索“疫苗接种服务”;还可直接在微信中搜索“疫苗接种服务”小程序。

据了解,首次使用,需点击“申领电子预防接种证”,根据年龄选择对应页面并填写相关信息。系统提示“填写的信息已有接种档案,系统已自动关联”,即表示绑定成功。

申领成功后,点击“导出电子预防接种证”,复制下载链接即可通过手机浏览器下载PDF版本保存。如需管理孩子或其他家庭成员的接种档案,可通过首页“家庭成员管理”功能进行切换和添加。未成年人(0岁至17岁)支持多种档案关联方式,系统会自动匹配现有档案,绑定后即可查看完整接种信息。

据悉,电子预防接种证还支持接种计划查询,方便群众了解后续需要接种的疫苗和接种时间,并提前预约、合理安排接种;同时,还可查询以往各类疫苗的接种记录和日期,接种情况一目了然。

同时,疾控中心也温馨提示:电子预防接种证是接种疫苗的辅助工具,接种时仍需携带纸质“小绿本”,完成完整接种登记流程。

2025年,全省服务业增加值增长5.4%

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,2025年,我省全年服务业增加值29383亿元,比上年增长5.4%;占全省GDP比重达55.5%,提高1.1个百分点。其中,我省交通运输业平稳运行。全年交通运输、仓储和邮政业实现增加值3031亿元,增长5.6%,对服务业增长贡献10.5%。据悉,我省多式联运加速发展,规上多式联运和运输代理业营业收入增长10.7%,芜湖港集装箱吞吐量首次突破180万标箱大关,中欧班列(合肥)开行1002列、增长10.3%。

其中,我省信息软件业快速增长,全年信息传输、软件和信息技术服务业实现增加值1596亿元,增长6.7%,对服务业增长贡献6.5%。规上信息传输、软件和信息技术服务业企业营业收入增长7.2%,其中互联网和相关服务、软件和信息技术服务分别增长21.4%和7.8%。

此外,我省服务业税收贡献提升。全年服务业税收收入2628.7亿元,由上年下降1.4%转为增长0.6%。其中,科学研究和技术服务业、租赁和商务服务业、信息传输/软件和信息技术服务业税收收入分别增长26.3%、20.3%和7.4%,合计占服务业税收的42.5%,比上年提高5个百分点。